



## Tisková zpráva

Hradec Králové, 23. července 2024

### Hradec Králové rozšiřuje ve velkém zavlažovací vaky, technické služby je testují i pro vzrostlé stromy

K mladým stromům v ulicích Hradce Králové přibyly letos v létě další zavlažovací vaky. Díky financím z projektu re-use Hradeckých služeb se jejich počty rozšířily o více než polovinu. Doposud se v dobročinném obchodu na podporu městské zeleně vybralo více než 220 tisíc korun. Technické služby Hradec Králové zároveň s vaky pro mladé stromy testují zapůjčené zavlažovací vaky pro vzrostlé stromy. První z nich zalévají v Labské kotlině.

*„Péči o městskou zeleň věnujeme každým rokem stále více pozornosti. Jedna z věcí, která nám s naší snahou pomáhá, je také projekt re-use bazaru. Díky získaným financím jsme mohli na jaře například obnovit stromořadí v ulici Na Drahách, kde jsme vysadili 23 nových stromů. Nyní v létě využijeme vybrané peníze na nákup zavlažovacích vaků,“* přibližuje ředitel Technických služeb Hradec Králové Tomáš Pospíšil. Vaky se tak po celém městě rozšíří z přibližně 300 na celkem 480 kusů.

Nově zakoupené vaky pomůžou s postupným zaléváním vybraných jednoletých či dvouletých stromů. O ostatní stromy pak pravidelně pečují pracovníci s cisternovými vozy. *„Do jednoho malého vaku se vejde až 75 litrů vody, která postupně po dobu devíti hodin strom efektivně zalévá. Spolu s vaky pomáhají mladým stromům speciální hydroabsorbenty, které při výsadbě přidáváme k jejich kořenovému systému,“* říká Daniel Jeřábek, náměstek ředitele Technických služeb Hradec Králové.

Technické služby v těchto dnech také testují velkoobjemové vaky pro již vzrostlé stromy. *„Se stresem ze sucha bojují i velké stromy. Jedním z řešení tohoto problému je jejich efektivní zalévání. Na zkoušku jsme si proto zdarma zapůjčili tři speciální zavlažovací vaky, z nichž každý pojme až 1500 litrů vody. Důležité je ale i jejich umístění pro správný rozvoj kořenového systému. Dáváme je proto do vzdálenosti takzvané okapové linie, která je určena délkou větví daného stromu,“* říká náměstek Jeřábek. Dva vaky z recyklovatelného materiálu o délce až šest metrů zalévají od tohoto týdne dub v Labské kotlině. Voda v nich vydrží 8 až 12 hodin. Proti vandalům jsou navíc vybaveny bezpečnostním zámkem s detekcí otřesů a GPS lokátorem.

Patrik Palátka  
PR manažer TSHK  
tel.: 606 689 576  
[pr@tshk.cz](mailto:pr@tshk.cz)